Klasa 5. Figury na plaszczyznie str. 1/3
K

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
1. Podaj miary katow «, B1iy.

2. Wpisz brakujgce miary katow. Podpisz kazdy trojkat wszystkimi okreslaniami, ktore do
niego pasuja, wybranymi sposrod: rownoboczny, rownoramienny, ostrokatny, prostokatny,
rozwartokatny.

3. Dhugos¢ boku rombu jest rowna 3 cm, boku kwadratu - 4 cm, a prostokagt ma wymiary
3cm X 4 cm. Wynika z tego, ze:
A. najwiekszy jest obwod prostokata
B. najwiekszy jest obwod rombu
C. najwiekszy jest obwod kwadratu
D. obwody wszystkich trzech czworokatow sa jednakowe

4. Znajdz na rysunku i wypisz: A B C

a) cztery rownolegtoboki .. /\ \
D G

b) cztery trapezy, ktore nie sg rownolegtobokami

5. Podkresl nazwy czworokatow, w ktorych przekatne zawsze sa prostopadte i przecinaja sie
w polowie.

romb rownoleglobok prostokat trapez kwadrat

Wybor zadan: Ewa Bryndza Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



10.

11.

str. 2/3

Ustal miary katow ponizszych czworokatow:

a) rombu, ktorego kat b) rownolegloboku, ktorego  c¢) trapezu prostokatnego
rozwarty ma miare 130° kat ostry ma miare 70° o kacie przy podstawie 60°

= Y= xX= Y= = Y=
B= . .. ... o= ... B= ... o= .. ... B= ... ... o= ...
Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

W ciggu 45 minut wskazowka minutowa obroci sie o 145°. | | prawda | | falsz
W ciagu 8 godzin wskazowka godzinowa obroci sie o 240°. | | prawda | | falsz

Wpisz, ile stopni ma kat zaznaczony tukiem.
90°

70°
130°

Wskazowka godzinowa obroci sie o 60° w ciagu:

A. 1 godziny B. 1% godziny C. 2 godzin D. 3 godzin

Uzupehij zdania nazwami trojkatow: ostrokatny, prostokatny lub rozwartokatny.

Trojkat, ktorego miary katow wynosza 30°, 75°1i 75°, jest

Trojkat, ktorego miary katow wynosza 120°, 40° i 20°, jest

Trojkat, ktorego miary katow wynosza 25°, 65° i 90°, jest

Trojkat narysowany obok jest:

A. rownoboczny C. prostokatny
B. rownoramienny D. rozwartokatny
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Ile trojkatow ostrokatnych jest na rysunku?
A.5 B. 6 C.4 D.7

Trapez zbudowano z pieciu trojkatow rownobocznych o boku 8 cm. Ocen, czy ponizsze zda-
nia sa prawdziwe, czy falszywe. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Obwod tego trapezu wynosi 56 cm. | | prawda | | falsz
Kat rozwarty tego trapezu ma 100°. | | prawda [ | falsz

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Romb, ktorego przekatne maja dtugosci 6 cm i 6 cm, jest | | prawda [ | falsz
kwadratem.
Istnieje trapez prostokatny, ktory ma dokladnie trzy | | prawda | | falsz
katy proste.
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